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Auszug 
aus der Niederschrift über die 

7. öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des Ausschusses für Umwelt, Verkehr 
und Tiefbau 

vom 03.02.2021 
 

 
Vorsitzender, Oberbürgermeister: 
Herr Erich Raff;  
Ausschussmitglieder: 
Herr Adrian Best; Herr Albert Bosch; Herr Dr. Marcel Boss; Herr Thomas Brückner; Herr 
Markus Droth; Frau Karin Geißler; Herr Christian Götz; Herr Jan Halbauer; Herr Martin 
Kellerer; Herr Dr. Johann Klehmet; Herr Michael Piscitelli; Herr Mirko Pötzsch; Frau Ire-
ne Weinberg; Frau Dr. Alexa Zierl;  
 
Beratungspunkt (öffentlich): 
 

TOP 6 Sachantrag Nr.  205/2020-
2026_Pötzsch_Zierl_Brückner_Querungshilfe Cerveteristraße 

 
Sachvortrag: 
 
Der Sachvortrag Nr. 2256/20 vom 14.10.2020 dient dem Gremium als Diskussions-
grundlage. 
 
Herr OB Raff findet den Vorschlag mit der Querungshilfe sehr gut, bittet aber darum, 
dass dies soweit zurückgestellt wird, bis die Planungen für den Neubau der Schule-
West abgeschlossen sind.  
 
Herr Dachsel (AL 4) möchte dazu ergänzen, dass sich die grobe Kostenschätzung bei 
der Querungshilfe auf ca. 95.000 Euro und bei der provisorischen Mittelinsel 49.000 
Euro belaufen wird.  
 
Herr Brückner moniert, dass man vor den Stadtwerken und IGEWO einen 2,50 m 
breiten Gehweg geplant hat und ob hier nicht ein Radweg gebaut werden sollte. Die 
2,50 m würden nicht ausreichen. Herr Brückner wünscht sich zudem, dass beim Run-
den Tisch Radverkehr die gesamte Strecke Balduin-Helm-Str. (einschl. Kreuzungsbe-
reich Am Fuchsbogen) - Cerveteristraße (einschl. Kreuzungsbereich Rothschwaiger 
Straße) begutachtet werden. 
 
Er könnte sich bei beiden Kreuzungsbereichen  einen Kreisverkehr vorstellen.  
 
Beschlussvorschlag: 
 
Wie im SA 205 beantragt: 
 
„Der Stadtrat möge die Errichtung einer Querungshilfe als Fußgängerüberweg in der 
Cerveteristraße auf Höhe des Fuß- und Radweges vom Westpark her beschließen (sie-
he Planausschnitt). Die Stadtverwaltung wird beauftragt alle Maßnahmen für eine zeit-
nahe Umsetzung einzuleiten.“ 
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Vorschlag der Verwaltung: 
 
„Der Sachantrag 205 wird aufgegriffen. Die Verwaltung wird beauftragt, alle Maß-
nahmen für eine zeitnahe Umsetzung der Errichtung einer Querungshilfe als Fuß-
gängerüberweg in der Cerveteristraße auf Höhe des Fuß- und Radweges vom 
Westpark einzuleiten. Die entsprechend notwendigen Haushaltsmittel sind zu bean-
tragen.“ 
 
Geänderter Beschluss: 
 
Wie im SA 205 beantragt: 
 
„Der Stadtrat möge die Errichtung einer Querungshilfe als Fußgängerüberweg in der 
Cerveteristraße auf Höhe des Fuß- und Radweges vom Westpark her beschließen (sie-
he Planausschnitt). Die Stadtverwaltung wird beauftragt alle Maßnahmen für eine zeit-
nahe Umsetzung einzuleiten.“ 
 
 
Vorschlag der Verwaltung: 
 
„Der Sachantrag 205 wird aufgegriffen. Die Verwaltung wird beauftragt, alle Maß-
nahmen für eine zeitnahe Umsetzung der Errichtung einer Querungshilfe evtl. mit 
der Option diese als Fußgängerüberweg zu nutzen, in der Cerveteristraße auf 
Höhe des Fuß- und Radweges vom Westpark zu planen. Die entsprechend not-
wendigen Haushaltsmittel sind zu beantragen.“ 
 
 
Ja-Stimmen:   15  
Nein-Stimmen: 0   
 
 
Für die Richtigkeit des Auszuges: 
Fürstenfeldbruck, 22.07.2021 
 
 
gez. 
Christine Hess 
Schriftführerin 

gez. Erich Raff 
Oberbürgermeister 

 
 


